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Σε μετωπική πολιτική σύγκρουση οδηγεί το άνοιγμα των εμπορικών κέντρων. Καθώς
επανεφέρεται το θέμα για την ανάγκη της επανεξέτασης του θεσμικού πλαισίου ίδρυσης και
λειτουργίας εμπορικών κέντρων και πολυχώρων, στα πλαίσια μιας αντιμονοπωλιακής
πολιτικής. Το θέμα έφθασε πλέον στην Βουλή με ερώτηση των βουλευτών κ.κ.
Μ.Κριτσωτάκη, Π.Λαφαζάνη προς τους Υπουργούς Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και
Ναυτιλίας - Οικονομικών - Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.
Αφορμή , η σχεδιαζόμενη ανέγερση εμπορικού κέντρου στεγασμένων χώρων 43.000 τμ για
149 καταστήματα (τα 4 μεγάλα), ανατολικά της πόλης, εντός ορίων του Δήμου
Αλικαρνασσού στο Ηράκλειο Κρήτης όπου οι έντονες αντιδράσεις του εμπορικού κόσμου
καθώς και άλλων φορέων οδήγησαν τελικά στην προσωρινή απόσυρση της αίτησης
αδειοδότησης.
Όπως αναφέρεται η " μη ύπαρξη ενός αντιμονοπωλιακού θεσμικού πλαισίου το οποίο να
τακτοποιεί πλήρως τα θέματα λειτουργίας της αγοράς, λαμβάνοντας υπ’ όψη τη φέρουσα
δυνατότητα των τοπικών αγορών καθώς και η έλλειψη χωροταξικού σχεδιασμού που να
ορίζει που και με ποιες προϋποθέσεις μπορούν να εγκαθίστανται και να λειτουργούν οι
μεγάλες επιχειρήσεις, έχουν οδηγήσει στην ανεξέλεγκτη λειτουργία τους, με αποτέλεσμα
τη διατάραξη κάθε ισορροπίας στις τοπικές κοινωνίες, στο περιβάλλον και στην
πραγματική οικονομία". Συνεχίζει ότι "ο  ν3377/2005 για την αδειοδότηση των
καταστημάτων λιανικού εμπορίου  δεν εμπόδισε, αντίθετα ενθάρρυνε την ανεξέλεγκτη
ίδρυση ξένων πολυεθνικών αλυσίδων και γενικότερα μεγάλων πολυκαταστημάτων στην
ελληνική αγορά, τα οποία σε συνδυασμό με τις αθέμιτες μορφές ανταγωνισμού που ασκούν,
πλήττουν τις τοπικές οικονομίες και λειτουργούν αποσταθεροποιητικά για τις μικρομεσαίες
επιχειρήσεις. Παρά το γεγονός ότι προβλέπονται συμμετοχικές διαδικασίες διαλόγου στις
τοπικές κοινωνίες ανάμεσα σε όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς, εξαιρεί των
προϋποθέσεων ίδρυσης καταστημάτων λιανικού εμπορίου το Λεκανοπέδιο Αττικής καθώς
και τους Δήμους Θεσσαλονίκης και Εχεδώρου, ενώ τα όρια με βάση την επιφάνεια των
καταστημάτων στα νησιά (1500!!!τ.μ. για Κρήτη, Ρόδο, Κέρκυρα) ή του πληθυσμού σε άλλες
περιοχές της περιφέρειας, είναι ανεπαρκή και ουσιαστικά επιτρέπει την ασύδοτη επέκταση
πολυεθνικών και πολυκαταστημάτων σε όλη την χώρα"  
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